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Ata da 21ª Reunião Ordinária Mensal - CADES REGIONAL CAMPO LIMPO 
 
Data: 14 de abril de 2026 
Horário: Início às 19h00 | Encerramento às 21h00 
Local: (on-line) 

 

Nome Representatividade Presença 

Poder Público 

Ricardo Bittar Subprefeito Campo Limpo Ausente 

Daniela Lima Subprefeitura Campo Limpo – Coordenadora Presente 

Fernanda de Jesus SVMA - Conselheira Suplente Ausente 

Rhafael Pereira SVMA - Gestor Parque Santos Dias - titular Presente 

Tereza Cristina Subprefeitura Campo Limpo Ausente 

   

Sociedade civil   

Rosângela V Souza 
Conselheira titular - Sociedade Civil 
(Coordenadora Adjunta) 

Presente 

Oscar Lira Conselheiro titular - Sociedade civil Presente 

Zelita Paula Bitencourt Conselheira titular - Sociedade civil Presente 

Douglas D Cardozo Conselheiro titular - Sociedade civil Ausente 

Elba Araújo Conselheira suplente - Sociedade civil Presente 

Edson Filipe G Lopes Conselheiro suplente - Sociedade civil Ausente 

Jorge Alex S Gonzales Conselheiro suplente - Sociedade civil Ausente 

Alex Villaça Munícipe – Morador do Capão Redondo Presente 

Legenda: presente, ausente, ausência justificada. 
 

 
Pauta da reunião 

1. Aprovação da Ata de Reunião Ordinária anteior, do CADES Regional Campo Limpo. 

2. Informes 

3. Assuntos Gerais 

 
A reunião foi iniciada às 19h00, conduzida pela Coordenadora Adjunta Rosângela V. Souza. 
 

 
1. Aprovação da Ata da 20ª Reunião 

 A 20ª  reunião não foi realizada por falta de quórum.
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2. Assuntos Gerais 

 

• Composição do CADES Regional Campo Limpo 

Foi informado aos presentes sobre a prorrogação do mandato do CADES até dezembro de 

2026, que encerrou em abril de 2026. 

 

Em relação à composição do Conselho, foi aprovada pelos presentes a troca da coordenação 

do CADES Campo Limpo, sendo a conselheira Rosângela substituída pelo conselheiro Oscar 

Lira. 

 
Conselheiros titulares: 

• Oscar Lira 

• Elba Araújo 

• Rosângela V. Souza 

• Zelita Paula Bitencourt 

 
Conselheiros que solicitaram a saída e ou/excederam em faltas não justificadas: 

• Carla Valéria 

• Edson Filipe G. Lopes 

• Jorge Alex S. Gonzales 

• Douglas D. Cardozo 

 
Em razão de vacância, foi indicada a convocação da conselheira suplente Silvia.Pereira da 

Silva. 

 
Ressaltou-se que, no dia seguinte à finalização da reunião, a Coordenação Geral de 

Conselhos (CGC) solicitará, por meio de formulário, ao representante da SVMA, Sr. Raphael 

Ferreira, os devidos direcionamentos. 

 

• Corredores Verdes 

Foi informado que foram elaborados os ofícios referentes à implantação dos corredores 

verdes na Estrada do Campo Limpo, proposta aprovada no Orçamento Cidadão, e na Avenida 

Carlos Lacerda. 

Os documentos foram devidamente encaminhados aos departamentos responsáveis da 

SVMA, conforme os processos: 

• SEI 6032.2026/0000806-1 – Corredor Estrada do Campo Limpo 

• SEI 6032.2026/0000807-0 – Corredor Avenida Carlos Lacerda 
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• Arborização participativa 

Foi explanado aos presentes sobre o Programa de Arborização Participativa, iniciativa da 

SVMA que abriu edital para cadastramento de coletivos, associações em geral e sociedade 

civil interessados em contribuir com a arborização urbana.  Após o cadastro finalizado, os 

interessados receberam informações sobre as etapas do processo participativo. 

 

Os cadastrados aptos e aprovados, podem contribuir com arborização urbana,  elaborando 

projetos de plantio e./ou outrras iniciativas em relação a gestão de arborização, conforme 

definido na Portaria 124/2024 – SVMA e também, considerando o Plano de Arborização 

Urbana – PMAU.  

 

Os projetos deverão ser apresentados em reunião do CADES Regional Campo Limpo, para 

que seja verificado quanto a aderência às regras descritas na Portaria. 

 

Após concordância, o projeto é encaminhado por e-mail à Gestão de Arborização 

Participativa, para avaliação e demais tratativas.  

 

Foi informado ainda que o tema será pauta da reunião geral dos CADES no mês de abril. 

 
Também foi comunicada a realização de ação de plantio no Capão Redondo, prevista para o 

dia 05/05/2026, com o plantio de mais de 40 árvores e a implantação de um jardim sensorial, 

com a participação da comunidade e alunos das escolas locais. 

 

 

• Arborização Urbana – Manejo e Manutenção de Árvores na Cidade 

 
Foi ressaltada a necessidade do manejo e manutenção adequado das árvores em vias 

públicas. 

Há diversas árvores em condições inadequadas de manejo, como aquelas envoltas em 

muretas, com áreas concretadas e fora do padrão vigente de calçadas, que prevê faixa livre 

e acessibilidade. 

 
Destacou-se que há responsabilidade compartilhada entre a sociedade civil, quanto ao 

cumprimento das normas, e o poder público, no que se refere à fiscalização e atuação em 

áreas públicas. 

 
Como exemplo, foi citada ação de remoção de 7 tocos de árvores que haviam sido suprimidas 

anteriormente no ano de 2022, na Av. Geovanni Gronchi. 

Foi informado que, embora tenham sido realizados plantios compensatórios em outra região, 

é importate o plantio no local original após a remoção dos tocos. 

 

A ação foi realizada após demnanda submetida à Subprefeitura do Campo Limpo. 
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Ressaltou-se a necessidade de se observar e fiscalizar os espaços públicos, identificar 

situações de manejo inadequado e indicar áreas para novos plantios, contribuindo para a 

ampliação da arborização urbana no território. 

 

• Reservatório MS-01 – Piscinão Capão Redondo 
 

Foi informado sobre o andamento das obras do reservatório MS-01 (Piscinão Capão 
Redondo), as quais estão sendo acompanhadas pelo CPM, inclusive foram realizadas duas 
reuniões que contaram com a presença do Secretário Marcos Monteiro (SIURB). 

 
Ressaltou-se que o reservatório contribui para minimizar os problemas, porém não apresenta 

solução suficiente para os casos mais críticos de alagamentos na região. 

Foi apontada a necessidade de intervenções no Córrego Moenda, que serão realizadas pela 

Subprefeitura do Campo Limpo e Secretaria Municipal de Infraestrutura e Urbanismo 

(SIURB). 

 
O munícipe Alex Villaça endossou quanto ao atraso e aos custos da obra, ressaltando que a 

solução não contempla a solução dos problemas de alagmentos da região, especialmente no 

Córrego das Moendas e áreas adjacentes, o que compromete a resolução integral do 

problema, sobretudo considerando o aumento do volume e intensidade das chuvas. 

Durante a discussão, foi citado o conceito de cidades esponja, que propõe a transformação 

das margens de córregos em áreas verdes capazes de absorver os impactos das chuvas. 

 

 

• Desativação das áreas da Fábrica Superbom e Colégio Japonês – Capão Redondo 

 
Foi informado que as áreas onde estão instaladas à Fábrica Superbom, presente há cerca 

de 70 anos no bairro, e pelo Colégio Japonês, tradicional na região, poderão ser 

desocupadas. 

Foi destacado que tais áreas vêm sendo alvo de especulação imobiliária para a construção 

de novos empreendimentos habitacionais. 

Foram apontadas preocupações quanto aos impactos decorrentes, especialmente em 

relação a: 

• empreendimentos sem vagas de garagem; 

• impactos na mobilidade urbana; 

• aumento da demanda por equipamentos públicos. 

 
Ressaltou-se a necessidade de melhor ordenamento e planejamento urbano, bem como da 

realização de estudos de impacto de vizinhança. Ofício nr. 10 – SEI 6032.2026/0000704-9. 
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3. Encerramento 

 

Nada mais havendo a tratar, a Coordenadora Adjunta Rosângela V. Souza deu por 

encerrada a reunião às 21h00. 


